

2014/26284-112 Ve věci projektu „Komplexní práce v sociálně vyloučených lokalitách města Brna“

**Dotaz:**

(ze dne 13. 4. 2014)

Dobrý den,

ráda bych vás požádala o materiály na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů k ukončenému projektu „Komplexní práce v sociálně vyloučených lokalitách města Brna“

S pozdravem

**Odpověď ředitelky odboru kabinet ministryně:**

Vážená paní,

na základě Vaší žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), doručené MPSV dne 13. dubna 2014 a jejího upřesnění doručeného MPSV dne 23. dubna 2014, týkající se projektu „Komplexní práce v sociálně vyloučených lokalitách města Brna“, sděluji následující:

Projekt Komplexní práce v sociálně vyloučených lokalitách města Brna, registrační číslo CZ.1.04/3.2.01/19.00269, je ve stavu realizace. Účelem dotace a cílem projektu je nabídnout cílovým skupinám, obyvatelům ohrožených sociálním vyloučením ve městě Brně, soubor aktivit, které povedou ke zvýšení orientace a kompetencí na trhu práce a v souvisejících aspektech jejich sociální reality přímo ovlivní uplatnitelnost a dlouhodobou udržitelnost na trhu práce.

System projektu je založen na principu komplexní práce s rodinou, kdy klíčoví pracovníci jednotlivých rodin společně s ostatními členy rodiny plánují individuální strategii zlepšení současné situace a na základě dohodnuté zakázky zapojují do jejího řešení další experty, kteří pokryjí relevantní část zakázky.

Mezi klíčové aktivity projektu patří kromě administrace projektu a vzdělávání pracovníků také:

- Case management – komplexní práce s rodinou;

- Služby zaměstnanosti;
- Aktivity prevence: kriminalita a sociálně patologické jevy;
- Podpora péče o zdraví;
- Aktivity prevence: dluhové poradenství;
- Monitoring a evaluace projektových aktivit.

Projekt je realizován za spoluúčasti dvou partnerů, a to:

- DROM, romské středisko (IČO 70892181, Bratislavská 227/41, 602 00 Brno)
- Statutární město Brno (IČO 44992785, Dominikánské náměstí 196/1, 602 00 Brno)

K Vaším dalším dotazům týkající se rozpočtu, cílových skupin atd. Vám sděluji následující:

Na realizaci projektu byla Ministerstvem práce a sociálních věcí přidělena finanční podpora ve výši 7.604.948,44 Kč. K dnešnímu dni byly příjemci vyplaceny finanční prostředky ve výši 7.245.380,72 Kč.

Poskytnutí informací o rozpočtu je součástí samostatného rozhodnutí.

Projekt je ve stavu realizace, všechny klíčové aktivity běží nepřetržitě od počátku projektu, tj. od 1. října 2011.

Cílovými skupinami projektu jsou příslušníci sociálně vyloučených romských komunit a orgány veřejné správy působící v oblasti sociální integrace.

Projekt byl předložen příjemcem dotace, tj. společností IQ Roma servis, o.s.. Informaci, zda tato organizace projekt zpracovávala sama či vypracování projektu zadala externě, nemáme k dispozici a ani ji nelze z projektu dovodit.

Obecně platí, že projekt, který prošel procesem věcného hodnocení a kterému byla přidělena finanční podpora, je vždy v souladu se strategickými dokumenty.

Poskytnutí jmen, příjmení a zaměstnání členů projektového týmu je součástí samostatného rozhodnutí.

Informace o výběrových řízeních příjemce jsou součástí samostatného rozhodnutí.

Výstupem projektu je naplnění monitorovacích indikátorů. K určení cílové hodnoty monitorovacích indikátorů se příjemce pomoci z Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanosti zavazuje již při zpracování projektové žádosti. Monitorovací indikátory (ukazatele) poskytují zpětnou vazbu o tom, zda poskytnutá finanční podpora splnila svůj

účel, tedy že projekty dosáhly cílů, které žadatelé uvedli do žádostí o finanční podporu. Při monitorování realizace projektu musí příjemce naplňování těchto ukazatelů průběžně sledovat a vykazovat v monitorovacích zprávách projektu. Cílové hodnoty indikátorů jsou závazné, protože byly nastaveny v přímé vazbě na aktivity projektu a jeho rozpočet, jsou součástí Rozhodnutí o poskytnutí dotace a nelze je tedy libovolně měnit.

Pro projekt „Komplexní práce v sociálně vyloučených lokalitách města Brna“ je relevantní indikátor 07.41.00 Počet podpořených osob – celkem, s měrnou jednotkou počet osob. Indikátor vypovídá o celkovém počtu osob, které v rámci projektu získaly jakoukoliv formu podpory. Podpora je jakákoliv aktivita financovaná z rozpočtu projektu, ze které mají cílové skupiny prospěch. Podpora může mít formu např. vzdělávacího nebo rekvalifikačního kurzu, stáže, odborné konzultace poradenství, výcviku, školení, odborné praxe apod. Každá podpořená osoba je v rámci jednoho projektu započítávána pouze jednou, bez ohledu na to, kolik podpor obdržela. Hodnota tohoto indikátoru byla ke dni 31. března 2014 naplněna z 91 %. Indikátor musí být naplněn do konce realizace projektu, tj. do 31. července 2014.

Výše uvedené informace je možné získat také na stránkách Evropského sociálního fondu v České republice, konkrétně <http://www.esfcr.cz/projekty/komplexni-prace-v-socialne-vyloucenych-lokalitach-mesta-brna>, a na stránkách příjemce dotace, <http://www.iqrs.cz/cs/projekty/komplexni-prace-v-socialne-vyloucenych-lokalitach-mesta-brna>.

S pozdravem